

Рецензия
на воспитательную практику художественной направленности
«Потешный календарь» педагога дополнительного образования
МБОУ ДОД Центр детского творчества
Хабаровского муниципального района Хабаровского края
Исаковой Галины Александровны

Воспитательная практика «Потешный календарь» была разработана и реализована в 2021 году в рамках дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы художественной направленности «Потешки». Данная практика направлена на развитие художественного вкуса, формирование у обучающихся художественных способностей и склонностей к различным видам искусства и заключается в совместном изготовлении календаря.

В описании опыта работы педагога отражена технология реализации его идеи, раскрыта ориентированность на формирование у учащихся познавательной активности и творческих способностей на основе применения активных методов и форм организации образовательного процесса. В данном педагогическом опыте автор опирается на технологии коллективной творческой деятельности.

В описании опыта четко демонстрируется система воспитания посредством познавательной и творческой активности учащихся, показана взаимосвязь процесса обучения и воспитания в детском коллективе, что позволяет усилить практическое значение данного опыта. Ценным также является привлечение родителей в воспитательный процесс.

Совместное изготовление календаря позволяет развивать у детей мелкую моторику рук, прививать любовь к труду, развивать творческое мышление и веру в собственные силы, реализовывать поставленную задачу – придумать и воплотить придуманное в жизнь. Практика воспитывает бережное отношение к вещам, своему и чужому труду.

Доступность материалов, используемых в ходе реализации практики, дают реальную возможность творить, не боясь ошибиться и что-то испортить, достигая прекрасных результатов. Материал для календаря не покупается (потребляется) в готовом виде за деньги. Поделка создается практически из ничего, позволяя ребёнку тем самым почувствовать себя настоящим волшебником, который сможет сделать всё, что захочет.

Благодаря данной практике обучающиеся научились решать художественно-эстетические задачи и пользоваться эскизом. Важным аспектом результативности воспитательной практик стало освоение новой техники декоративно-прикладного искусства – коллажа.

Эффективность воспитательной практики признана на Открытом краевом конкурсе воспитательных практик художественной и социально-гуманитарной направленностей «От идеи до воплощения» и удостоена 2 места.

Указанная практика «Потешный календарь» может быть тиражирована и использована в любом регионе РФ, поскольку предполагает включение в её реализацию педагогов художественной направленности.

Данная воспитательная практика может быть рекомендована к разработке и реализации в рамках программ дополнительного образования художественной направленности в учреждениях дополнительного образования детей, а также рекомендуется для внесения в Краевой банк «Лучшие педагогические практики» (передовой педагогический опыт в дополнительном образовании детей).

Директор центра воспитания и социализации
КГАОУ ДПО ХК ИРО



О.Л. Просекова